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RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à rendre l’énergie 
abordable en annulant l’augmentation des accises 
réalisée sous le gouvernement Vivaldi et en interdisant 
d’augmenter les taxes sur l’énergie.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt energie betaalbaar te maken 
door de onder de vivaldiregering ingevoerde accijns-
verhoging ongedaan te maken en de verhoging van 
belastingen op energie te verbieden.

teneinde de accijnzen  
op de energiefactuur te verlagen

(ingediend door de heer Peter Mertens c.s.)

en vue de baisser les accises  
sur la facture d’énergie

(déposée par M. Peter Mertens et consorts)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

1. Introduction

Les prix de l’énergie ont explosé au cours des trois 
dernières années. Pour beaucoup de ménages, d’indé-
pendants et de petites entreprises, l’énergie est devenue 
carrément impayable. Malgré les récentes baisses de prix, 
l’énergie reste très chère; aujourd’hui, les cotations (le prix 
payé par le consommateur pour la composante énergie 
de sa facture) sont encore 60 % plus élevées qu’avant 
la crise pour l’électricité et représentent plus du double 
pour le gaz1. La facture énergétique du consommateur 
reste donc actuellement plus élevée qu’avant la crise2.

En avril 2023, alors que les prix de l’énergie étaient 
historiquement élevés, le gouvernement a décidé d’aug-
menter de 264 euros (TVA incluse) les accises sur 
l’électricité et le gaz naturel pour un ménage moyen.

La libéralisation du marché de l’énergie est à l’origine 
de cette flambée des prix. Il est grand temps de tirer les 
leçons de la crise énergétique et de revoir en profondeur 
le fonctionnement du marché dans le but de réduire et 
de réguler durablement les prix.

La présente proposition de loi vise à rendre l’énergie 
plus abordable. D’une part, elle interdit toute hausse 
des taxes sur l’énergie car notre facture énergétique 
ne peut être une seconde feuille d’impôts et, d’autre 
part, elle annule l’augmentation des accises décidée 
par le gouvernement Vivaldi; elle complète également 
la proposition de loi DOC 56 1223/001 visant à bloquer 
les prix de l’énergie.

1	 Endex103 septembre 2025 = 81,430 EUR/MWh (moyenne pré-
crise: environ 50 EUR/MWh), TTF103 septembre 2025 = 37,201 
EUR/MWh (moyenne pré-crise: environ 17 EUR/MWh). Source: 
https://www​.creg​.be​/fr​/professionnels​/fourniture​/cotations​-gaz​
-et​-electricite

2	 Facture d'électricité d'un ménage moyen: 1112,68 euros par 
an; facture de gaz naturel: 1397,48 euros par an (tableaux de 
bord novembre 2024). Facture en 2019, année précédant la 
crise sanitaire et la crise énergétique: 944,6 euros par an pour 
l'électricité et 1195,58 euros par an pour le gaz naturel pour un 
ménage moyen (tableaux de bord CREG 2019). La différence 
s’élève donc à 369,98 euros par an au total.

TOELICHTING

Dames en Heren,

1. Inleiding

De energieprijzen zijn de afgelopen drie jaar de hoogte 
in geschoten. Voor veel huishoudens, zelfstandigen en 
kleine ondernemingen is energie volstrekt onbetaalbaar 
geworden. Ondanks de recente prijsdalingen blijft energie 
heel duur: vandaag liggen de prijsnoteringen (de prijs 
die de consument betaalt voor de energiecomponent 
van zijn factuur) nog steeds 60 % hoger dan voor de 
crisis wat elektriciteit betreft, en bedragen ze meer dan 
het dubbele wat gas betreft.1 Ook nu nog ligt de ener-
giefactuur voor de consument dus aanzienlijk hoger 
dan voor de crisis.2

In april 2023, toen de energieprijzen historisch hoog 
waren, heeft de regering beslist de accijnzen op elek-
triciteit en aardgas te verhogen met 264 euro (inclusief 
btw) voor een gemiddeld huishouden.

De liberalisering van de energiemarkt ligt aan de 
basis van die prijsexplosie. Het is hoog tijd lessen te 
trekken uit de energiecrisis en de marktwerking grondig 
te hervormen, teneinde de prijzen duurzaam te verlagen 
en te reguleren.

Dit wetsvoorstel strekt ertoe energie betaalbaarder 
te maken. Enerzijds beoogt het elke verhoging van de 
belastingen op energie te verbieden omdat onze ener-
giefactuur geen tweede belastingformulier mag zijn. 
Anderzijds wil het de accijnsverhoging van de vorige 
regering Vivaldi terugdraaien. Aldus vormt het een 
aanvulling op wetsvoorstel DOC 56 1223/001 [teneinde 
de energieprijzen te bevriezen].

1	 Endex103 september 2025 = 81,430 euro/MWh (gemiddelde vóór 
de crisis: ongeveer 50 euro/MWh), TTF103 september 2025 = 
37,201 euro/MWh (gemiddelde vóór de crisis: ongeveer 17 euro/
MWh). Bron: https://www​.creg​.be​/nl​/professionals​/levering​/gas​
-en​-elektriciteitsnoteringen

2	 Elektriciteitsfactuur van een gemiddeld huishouden: 1112,68 euro 
per jaar; aardgasfactuur: 1397,48 euro per jaar (boordtabellen 
november 2024). Factuur in 2019, het jaar voor de gezondheidscrisis 
en de energiecrisis: 944,6 euro per jaar voor elektriciteit en 
1195,58 euro per jaar voor aardgas voor een gemiddeld huishouden 
(boordtabellen CREG 2019). Het verschil bedraagt dus in totaal 
369,98 euro per jaar.
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2. Interdiction d’augmenter les taxes sur l’énergie 
et annulation de l’augmentation des accises

2.1. La facture énergétique ne peut pas être 
équivalente à une feuille d’impôts

La présente proposition de loi annule la récente aug-
mentation des accises, qui a pris effet le 1er avril 2023. 
En 2022, le gouvernement, mis sous forte pression, a 
ramené le taux de TVA sur l’énergie de 21 % à 6 %. Il 
s’agissait d’une décision logique car l’énergie est un bien 
de première nécessité qui ne devrait pas être soumis 
au taux de TVA applicable aux produits de luxe comme 
le champagne ou le caviar. Aussi logique soit-elle, la 
réduction de la TVA sur l’énergie n’a toutefois pas été 
simple à obtenir. Le PVDA-PTB a recueilli plus de 300.000 
signatures pour faire monter la pression. Aujourd’hui, 
en augmentant les accises, le gouvernement reprend 
d’une main ce qu’il a donné de l’autre.

2.2. L’augmentation des accises annule 
complètement le bénéfice de la réduction de la TVA

En 2019 (l’année précédant la crise sanitaire et la 
crise énergétique), chaque ménage payait en moyenne 
631,54 euros par an de taxes (21 % de TVA) sur sa 
facture énergétique3. Sur la base des prix actuels de 
l’énergie4, ce même ménage paie 143,78 euros de 
TVA et 558,35 euros de droits d’accise5. Le total des 
taxes sur l’énergie s’élèvera dès lors à 702,13 euros 
par an. Globalement, chaque ménage moyen paiera 
donc 70,59 euros de taxes de plus qu’avant la crise 
énergétique. En augmentant les accises sur le gaz et 
l’électricité, le gouvernement accroît encore le montant 
des taxes perçues sur l’énergie, en dépit de la réduction 
de la TVA, par rapport à la situation d’avant la crise 
énergétique. Par conséquent, en pratique, l’énergie reste 
un produit de luxe et la facture énergétique équivalente 
à une deuxième “feuille d’impôts”. C’est pourquoi nous 
proposons d’annuler l’augmentation des accises et 
d’interdire d’augmenter les taxes sur l’énergie.

3	 Calcul basé sur les tableaux de bord de la CREG (octobre 2019): 
442,81 euros / an pour l’électricité et 361,41 euros / an pour le 
gaz. Pour le gaz naturel, les chiffres sont convertis pour une 
consommation de 17.000 kWh (consommation moyenne actuelle 
des ménages). En 2019, la consommation considérée par la 
CREG était de 26.260 kWh pour une famille moyenne.

4	 81,430 EUR/MWh pour l’électricité et 37,201 EUR/MWh pour le 
gaz naturel (cotations CREG, septembre 2025).

5	 Calcul basé sur les tableaux de bord de la CREG (septembre 
2025).

2. Verbod op het verhogen van belastingen op 
energie en terugdraaiing van de accijnsverhoging

2.1. De energiefactuur mag geen belastingbrief zijn

Dit wetsvoorstel beoogt de recente accijnsverhoging, 
die op 1 april 2023 is ingegaan, ongedaan te maken. 
Onder grote druk verlaagde de regering in 2022 de btw 
op energie van 21 % naar 6 %. Dat was op zich een 
logische beslissing: energie is een basisbehoefte, waarop 
mensen niet het btw-tarief zouden moeten betalen dat 
voor luxegoederen als champagne en kaviaar geldt. Hoe 
logisch ook, de btw-verlaging op energie kwam er niet 
zonder slag of stoot: de PVDA-PTB haalde meer dan 
300.000 handtekeningen op om de druk op te voeren. 
Via de accijnsverhoging probeert de regering wat ze 
met de ene hand heeft gegeven terug te nemen met 
de andere hand.

2.2. De accijnsverhoging maakt het voordeel  
van de btw-verlaging volledig ongedaan

In 2019, het jaar dat aan de gezondheids- en ener-
giecrisis voorafging, betaalde een huishouden gemid-
deld 631,54 euro per jaar aan taksen (21 % btw) via de 
energiefactuur.3 Afgaande op de huidige energieprijzen4 
betaalt datzelfde huishouden 143,78 euro btw, aangevuld 
met 558,35 euro accijnzen5. Dat brengt het totaal aan 
energietaksen op 702,13 euro per jaar. In totaal zal een 
gemiddeld huishouden dus 70,59 euro meer aan taksen 
betalen dan voor de energiecrisis. Door de hogere ac-
cijnzen op gas en elektriciteit int de regering ondanks 
de btw-verlaging toch nog altijd meer energietaksen 
dan voor de energiecrisis. Op die manier blijft energie 
in de praktijk een luxeproduct en blijft de energiefac-
tuur het equivalent van een tweede belastingbrief. De 
indieners stellen daarom voor om de accijnsverhoging 
terug te draaien en het verhogen van de belastingen op 
energie te verbieden.

3	 Berekening op basis van de boordtabellen van de CREG (oktober 
2019): 442,81 euro per jaar voor elektriciteit en 361,41 euro per 
jaar voor gas. Voor aardgas zijn de cijfers omgerekend voor 
een verbruik van 17.000 kWh (huidig gemiddeld verbruik van 
huishoudens). In 2019 bedroeg het door de CREG beschouwde 
verbruik 26.260 kWh voor een gemiddeld huishouden.

4	 81,430 euro/MWh voor elektriciteit en 37,201 euro/MWh voor 
aardgas (noteringen CREG, september 2025).

5	 Berekening op basis van de boordtabellen van de CREG (september 
2025).
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COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 2

L’interdiction d’augmenter les accises et  
la TVA sur l’énergie et  

l’annulation de la hausse des accises

Article 2

L’article 2 interdit d’augmenter les accises et la TVA sur 
l’énergie. L’énergie est un droit fondamental et son coût 
doit toujours rester abordable. La facture énergétique 
n’est pas une feuille d’impôts. La résorption du déficit 
budgétaire doit emprunter d’autres voies que celle de 
la facture énergétique des citoyens.

Article 3

L’article 3 annule l’augmentation des droits d’accise sur 
le gaz naturel. Il rétablit le montant de ces droits au niveau 
auquel ils se situaient avant cette augmentation. Les taux 
d’accise initiaux présentaient une forte dégressivité qui 
avait pour conséquence que les grands consommateurs 
industriels payaient beaucoup moins d’accises que les 
ménages, les travailleurs indépendants ou les PME. 
Bien que nous soyons très critiques à l’égard de cette 
dégressivité, que nous trouvons injuste, la présente 
proposition de loi ne vise pas à la modifier. Elle vise 
seulement à annuler la récente augmentation des droits 
d’accise sur l’énergie décidée par le gouvernement.

Article 4

L’article 4 annule l’augmentation des droits d’accise 
sur l’électricité. Il rétablit ces droits au niveau auquel ils 
se situaient avant leur augmentation. Les taux d’accise 
initiaux présentaient une forte dégressivité qui avait pour 
conséquence que les grands consommateurs industriels 
payaient beaucoup moins d’accises que les ménages, 
les travailleurs indépendants ou les PME. Bien que nous 
soyons très critiques à l’égard de cette dégressivité, que 
nous trouvons injuste, la présente proposition de loi ne 
vise pas à la modifier. Elle vise seulement à annuler la 
récente augmentation des droits d’accise sur l’énergie 
décidée par le gouvernement.

Article 5

L’article 5 rétablit l’exception qui permet aux clients 
protégés résidentiels (qui ont droit au “tarif social”) de 
ne pas payer de droits d’accise sur l’électricité.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 2

Verbod op een verhoging van de accijnzen en  
btw op energie en  

terugdraaiing van de accijnsverhoging

Artikel 2

Artikel 2 voert een verbod in op de verhoging van de 
accijnzen en btw op energie. Energie is een basisrecht 
en moet te allen tijde betaalbaar zijn. De energiefactuur 
is geen belastingbrief. Het begrotingstekort moet op een 
andere manier worden teruggedrongen, niet door middel 
van de energiefactuur van de burgers.

Artikel 3

Artikel 3 draait de verhoging van de accijnzen op 
aardgas terug en stelt de accijnzen weer vast op hun 
niveau van voor de accijnsverhoging. In de oorspron-
kelijke accijnstarieven zat een sterke degressiviteit, 
waardoor industriële grootverbruikers veel minder ac-
cijnzen betaalden dan de huishoudens, zelfstandigen en 
kmo’s. Hoewel de indieners zeer kritisch staan tegenover 
die degressiviteit, die ze onrechtvaardig vinden, is dit 
wetsvoorstel niet bedoeld om de degressiviteit aan te 
passen. Het beoogt enkel de door de vorige regering 
doorgevoerde recente verhoging van de accijnzen op 
energie terug te draaien.

Artikel 4

Artikel 4 draait de verhoging van de accijnzen op 
elektriciteit terug en stelt de accijnzen weer vast op hun 
niveau van voor de accijnsverhoging. In de oorspron-
kelijke accijnstarieven zat een sterke degressiviteit, 
waardoor industriële grootverbruikers veel minder ac-
cijnzen betaalden dan de huishoudens, zelfstandigen en 
kmo’s. Hoewel de indieners zeer kritisch staan tegenover 
die degressiviteit, die ze onrechtvaardig vinden, is dit 
wetsvoorstel niet bedoeld om de degressiviteit aan te 
passen. Het beoogt enkel de door de vorige regering 
doorgevoerde recente verhoging van de accijnzen op 
energie terug te draaien.

Artikel 5

Artikel 5 herstelt de uitzondering dat beschermde 
residentiële klanten (mensen die recht hebben op het 
“sociaal tarief”) geen accijnzen op elektriciteit moeten 
betalen.
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Article 6

L’article 6 rétablit l’exception qui permet aux clients 
protégés résidentiels (qui ont droit au “tarif social”) de 
ne pas payer de droits d’accise sur le gaz naturel.

Artikel 6

Artikel 6 herstelt de uitzondering dat beschermde 
residentiële klanten (mensen die recht hebben op het 
“sociaal tarief”) geen accijnzen op aardgas moeten 
betalen.

Peter Mertens (PVDA-PTB) 
Roberto D’Amico (PVDA-PTB) 
Julien Ribaudo (PVDA-PTB) 
Natalie Eggermont (PVDA-PTB)
Nadia Moscufo (PVDA-PTB)
Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
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PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

Cette loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

CHAPITRE 2

L’interdiction d’augmenter les accises et  
la TVA sur l’énergie et  

l’annulation de la hausse des accises

Art. 2

L’article 414 de la loi-programme du 27 décembre 2004, 
modifié par la loi du 20 décembre 2022, est complété 
par un paragraphe 3, rédigé comme suit:

“§ 3. Il est interdit d’augmenter les accises et la TVA 
sur les produits énergétiques et l’électricité.”

Art. 3

Dans l’article 419 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 19 mars 2023, le point i), iii), 2, est 
remplacé par ce qui suit:

“2. consommation non professionnelle:

a. client protégé résidentiel au sens de l’article 15/10, 
§ 2/2, de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de 
produits gazeux et autres par canalisations:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,54 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

b. autres:

i. pour la tranche de 20.000 à 49.999 MWh:

WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Verbod op een verhoging van de accijnzen en  
btw op energie en  

terugdraaiing van de accijnsverhoging

Art. 2

Artikel 414 van de programmawet van 27 december 
2004, gewijzigd bij de wet van 20 december 2022, wordt 
aangevuld met een paragraaf 3, luidende:

“§ 3. Het is verboden de accijnzen en btw op ener-
gieproducten en elektriciteit te verhogen.”

Art. 3

In artikel 419 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 19 maart 2023, wordt de bepaling onder i), 
iii), 2, vervangen door wat volgt:

“2. niet-zakelijk gebruik:

a. beschermde residentiële afnemer zoals bedoeld in 
artikel 15/10, § 2/2, van de wet van 12 april 1965 betref-
fende het vervoer van gasachtige produkten en andere 
door middel van leidingen:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,54 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

b. andere afnemers:

i. voor de schijf van 20.000 tot 49.999 MWh:
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— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,46 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

ii. pour la tranche de 50.000 à 249.999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,44 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

iii. pour la tranche de 250.000 à 999.999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,34 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

iv. pour la tranche de 1.000.000 à 2.499.999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,18 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);

v. pour la tranche à partir de 2.500.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh (pouvoir calorifique 
supérieur);

— droit d’accise spécial: 0,15 euro par MWh (pouvoir 
calorifique supérieur);

— cotisation sur l’énergie: 0,9978 euro par MWh 
(pouvoir calorifique supérieur);”.

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,46 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

ii. voor de schijf van 50.000 tot 249.999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,44 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

iii. voor de schijf van 250.000 tot 999.999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,34 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

iv. voor de schijf van 1.000.000 tot 2.499.999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbrandings- 
waarde);

— bijzondere accijns: 0,18 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);

v. voor de schijf vanaf 2.500.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh (bovenste verbran- 
dingswaarde);

— bijzondere accijns: 0,15 euro per MWh (bovenste 
verbrandingswaarde);

— bijdrage op de energie: 0,9978 euro per MWh 
(bovenste verbrandingswaarde);”.
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Art. 4

Dans l’article 419 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 19 mars 2023, le point k), 2, est rem-
placé par ce qui suit:

“2. consommation non professionnelle:

i. pour la tranche de 0 à 19,999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 13,60 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

ii. pour la tranche de 20 à 49,999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 11,58 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

iii. pour la tranche de 50 à 999,999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 10,90 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

iv. pour la tranche de 1000 à 24.999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 10,23 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

v. pour la tranche de 25.000 à 99.999 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 2,40 euros par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;

vi. pour la tranche à partir de 100.000 MWh:

— droit d’accise: 0 euro par MWh;

— droit d’accise spécial: 1,00 euro par MWh;

— cotisation sur l’énergie: 1,9261 euro par MWh;”.

Art. 4

In artikel 419 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 19 maart 2023, wordt de bepaling onder 
k), 2, vervangen door wat volgt:

“2. niet-zakelijk gebruik:

i. voor de schijf van 0 tot 19,999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 13,60 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

ii. voor de schijf van 20 tot 49,999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 11,58 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

iii. voor de schijf van 50 tot 999,999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 10,90 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

iv. voor de schijf van 1000 tot 24.999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 10,23 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

v. voor de schijf van 25.000 tot 99.999 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 2,40 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;

vi. voor de schijf vanaf 100.000 MWh:

— accijns: 0 euro per MWh;

— bijzondere accijns: 1,00 euro per MWh;

— bijdrage op de energie: 1,9261 euro per MWh;”.
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Art. 5

L’article 429, § 2, o), de la même loi, abrogé par la loi 
du 19 mars 2023, est rétabli dans la rédaction suivante:

“o) l’électricité que le distributeur fournit à un client 
protégé résidentiel au sens de l’article 20, § 2/1, de la 
loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité;”.

Art. 6

L’article 429, § 2, p), de la même loi, abrogé par la loi 
du 19 mars 2023, est rétabli dans la rédaction suivante:

“p) le gaz naturel que le distributeur fournit à un client 
protégé résidentiel au sens de l’article 15/10, § 2, de 
la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits 
gazeux et autres par canalisations;”.

CHAPITRE 3

Disposition finale

Art. 7

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

15 novembre 2024

Art. 5

Artikel 429, § 2, o), van dezelfde wet, opgeheven bij 
de wet van 19 maart 2023, wordt hersteld als volgt:

“o) elektriciteit die de distributeur levert aan een 
beschermde residentiële afnemer zoals bedoeld in ar-
tikel 20, § 2/1, van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt;”.

Art. 6

Artikel 429, § 2, p), van dezelfde wet, opgeheven bij 
de wet van 19 maart 2023, wordt hersteld als volgt:

“p) aardgas dat de distributeur levert aan een be-
schermde residentiële afnemer zoals bedoeld in arti-
kel 15/10, § 2, van de wet van 12 april 1965 betreffende 
het vervoer van gasachtige produkten en andere door 
middel van leidingen;”.

HOOFDSTUK 3

Slotbepaling

Art. 7

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in  
het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.

15 november 2024

Peter Mertens (PVDA-PTB) 
Roberto D’Amico (PVDA-PTB) 
Julien Ribaudo (PVDA-PTB) 
Natalie Eggermont (PVDA-PTB)
Nadia Moscufo (PVDA-PTB)
Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
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